


PETUNJUK UMUM

. Sebelum mqueqalcan spal, tehtilah kelengkapan

Saintek) ini terdiri atas

(D) jika jawaban.(¢) saja yang benar
(E) jika semua jawaban benar

.ini. Tes: Kemampuan Dasar

8. Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenan-

kan keluar-masuk ruang ujian:

9. Waktu ujian yang disediakan adalah 105 menit.

60 soal-dari 4- subtes, yditu 15 soal Matematika, 15 10. Harap diperhatikan agar Tembar jawdban- ujian
soal Fisika, 15 soal Ki ia, dan 15 soal Biologi. i dakpk_ctfor, tidak terlipat, tidak basab, dan-tidak

. Bacalah dengan cermat pturan dan tata cara robek.
menjawab setiap tipe sdal. 11. Setelah ujian selesai, Anda diminta tetap duduk

. TullSIa:h Jawabaﬁ Anda ada. lembar }awaban u_]lan sampal pengawas Selﬂsal mengump,u]_kan lembar
yang tersedia sesuai depgan petunjuk yang jawaban ujian. Anda dipersilahkan keluar ruang
diberikan, setelah mendapat 1syara.t dari pengawas untuk

4. Anda dapat menggunakian bagian yang kosong meninggalkan ruang.:
dalam berkas soal untuk keperluan corat-coret. 12, Jawaban yang benar diberi-skor +4, jawaban yang
Jangan menggunakan lgmbar jawaban ujian untuk kosong diberi skor 0, dan jawaban yang salah
keperluan corat-coret, I diberi skor —1.

. Selama.ujian berlangsufig, Anda tidak 13. Peénilaian didasarkan atas perolehan skor pada
diperkenankan meng akan alat hitung dalam setiap subtes. Oleh sebab itu, Anda jangan-hanya
segala bentuk. : menekankan pada subtes tertentu (tidak ada subtes

. Selama ujian berlangsung, Anda tidak yang diabajkan),
diperkenankai mengggnakan alat komunikasi dalam 14. Kode naskah ini: | "
segala bentuk. o 15 34 1

. Selama ujian berlangswag, Anda tidak .
diperkenankan bertanyg atau meminta penjelasan
kepada siapa pun tentang soal-soal ujian, termasuk
kepada pengawas ujian.

PETUNJUK KHUSUS
PETUNJUK A  Pilih-jawaban yang paling benar (A, B, C, D, atau E)
PETUNJUK B ;
- pernyataan benar, alasan benar, keduanya menunjukkan hubungan sebab akibat
-pernyataan-benar, alasan benar, tetapi keduanya tidak menunjukkan hubungan sebab akibat.
1 pernyataan benar, alasan salah
(D)j }1 aipernyataan salah, alasan benar
®)) p a pernyataan dan alasan, keduanya salah
PETUNJUK C i
) jika jawaban (1), (2), dan (3) benar
jika jawaban (1) dan (3) benar
jawaban (2) dan (4) benar

DOKUMEN RAHASIA
Hanya‘dlgunaka -untuk Seleksi Bersama Masuk Perguruan Tinggl Negeri. Dilarang keras memperbanyal«dan
menjual k ada umum tanpa izin tertulis dari Kementerian Riset, Teknologi, dan Rendidikan Tlnggi
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1.. Misatkan titik 4-dan B pﬁad’a lingkaran
x2+y? ~6x—2y+k =P sehingga garis singgung
lingkaran di titik 4 dan B berpotongan di C(8,1).
Jika luas segiempat yang melalui 4, B, C, dan pusat
lingkaran adalah 12, maka &k = ....
(A) -1 ' |
(B) 0
© 1
®) 2
® 3 e _

2. Jika sin‘(_2x+30°)=a fan sin(x+45")=b, maka

si,n(va+ 75‘f)sin(x —15‘;

)---

5. Pada kubus ABCD.EFGH, P adalah titik tengah
FG dan Q adalah titik tengah GH. Perpanjangan
BP dan DQ berpotongan di perpanjangan CG di
titik R. Jika panjang rusuk kubus adalah 4, maka
volume BCD.PGQ adalah....

(A) 16
1

(B) 162—
1
© 175

‘ 2
(D) 185

(E) 20

B3 _.'!A

‘.?C

e

L,
-~

L 4a-a
&’ .

! P 2
-

(A) (a—b)2 6, Sisa pembagian x2014 L 452015 4 B33 -1 oleh
®) o -b? x* ~1 adalah —x + B. Nilai 24+ Badalah ...
2 B (A) 1 "
©C) —- (B) 2
2 4B © 3
2 _2ab 2 1 ) 4
e+ b :
D) a 7t | %g Y ® 5
1 ;‘3 1t ™~ 7. Nilai ¢ yang memenuhi
E) 2ab-— 1 w4 L 2,.9..16)
A | g (0,25)C5+65) < (0,0625)0"+2**15) adalah ..
. 2 ] , _ (A) c<-27 ¢ ( )
3. Misalkan A4(t“ +1,¢) dam B(1,1) sehingga panjang B) c<-29 25 10 < ERS
vektor proyeksi OA terhadap OB lebih besar dari g ¢< —g]i e o &
e , . - C>—
:%, maka nilai ¢ yang .ﬁnunglqn ad_alah (E) ¢>-33
(A) t<-lataut>2 | : - .
(B) t<-2 ataut>1 * 8. Jika x;,x; adalah akar-akar
(€©) -2<t<1 25% ~2.5" _5% 1 5=0 di mana
(D) —t<t<2 i x1+x2=2'510g2+1,maka a= ..
(E) 1<t<2 ! (A) 30 '
4, Pencerminan garis y=-%x+2-terhadap garis y =3 (B) 25 @X)L -255 -5 «a.
menghasilkan garis ... | ©) 20 <. P
(A) y=x+4 A A D) 10 i
B) y=-z+4 ®) 5 p - 10P-Pra
© yeatz P-opia=o
(D) y=x-2 wt K b o Slog o 4
E =-x-4 ~
(E) y=-x ‘f 2. 28og !
4~ Sloo 2.
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(-w-2)(Va=x+1) (4) 9
9 ~Nilai tim. A adalah (® __92
x>l —x f (B) 3
R 1 o
@ -7 ‘ ©) .10%
' 1
B) ~— N il N F
ST Ty ; D) 10= X
1 - \‘ 3 \
{(C) 3 | (B) 1 _
b 1 |; 13. Banyak garis lurus .Ax + By =0 dengan A dan B
D) = ! " dua bilangan berbeda:yang dipilif dari {0,1,6,36}
1 i adalah .... '
(E) Y (A) 12
B) 10
0. Jika ul,uz,u3, ... adalah t“ansan geometri yang ©) 8
memenuhi #; ~ug =, dpn Uy —uy =y, D) 6
maka x/y-" U\-_x,'\-\t Q(\I_.,ar"- (E) 4
32 N e T e 14 clds. masing-masing terdiri atd Jiswa. Satu
N~ (A '(r:.’ r2 r-1) - Uy-\e ar - &f kelasantaranya terdiri atas siswa laki-laki.saja.
~ /(5{ (r'=ro+r)l{r-1) P( oo ( Satu siswa dipilih dari tiap-tiap. kelas. Peluang
©) +r2 +7)/ (e +1) C . terpilih ketiganya laki-laki adalah 7/36. Peluang
x (D) S +r -/ _ N 9( ( \ - > terpilih dua perempuan dan satu laki-laki adalah ...
By (32 | /U“"")u"(f *) — -’—+-'—*'L-"7‘
E®) (" =" +1r)/ (r+D), 180 o x 3 3%
o AgOer-ny k21 L, 210-2
11. Fungsi f(x)=- cos x-dw —+7m, —A<Xx<2r turun 180 > o JOBO
‘ 23
pada interval .. | © 130 ®yYy 174
(A) 0<x<§f~ 32 g 7 108
12 | D) 5o
p 3 ! .
z ! 35
B) 0_<x<12 i (E) =
© % <x< 3 i 15. Diketahui-deret geometti takhingga mempunyai -
5p T | jumiah sama, dengan nilai maksimum fungsi
D) “—<x<— | 04,2 7
®) 12 JMl.’l f(x)-w,—z’-x +x+c-untuk ~I<x<2. Selisih suku
7 _
(E) —1—275 <x< % kedua dan suku pertam& deret geometri tersebut

12. Pada interval ~4 < x < 4, [luas daerah di atas kurva

adalah -2.£'(0). Jika rasio-deret geometri:tersebut
1- ,maka nilai ¢ adalah ....
-\_/2

y=16-x* dan di bawaly.garis y=k samadengan r-Q =
luas daerah.di bawah kurya y =16 - x2 dan di atas (A) 10/3
garis y=k. Nilal k= ..., (B) %3
(4 \o- X’l - . (C) 7/3
- D) 53
({ - e ¥ (B) 4/3
i
L Syl L -r)% 3 -4
- 64 ﬁh (49;1 -4 + 4€) -
-
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16. Kecepatan benda yang bergerak sebagai fungsi
waktu ditunjukkan pada gambar.-Benda diperlambat
' pada selang waktu. .. |

(A) ta—1ts ? ‘
(B) ts—Ic 'V(\W\/S):"
(©) ta~to
f ‘_ ‘
(E) tz—:: ta 1 t(i):

__//ta tc to te

i
i
i

\

- 17. Sebuah balok dengan berat 100 newton diam pada
sebuah bidang datar. Kemuglian, dari waktut=0s -
sampai ¢ = 5.5 balok didoropg dengan gaya konstan
50.newton sejajar bidang dgtar, Koefisien gesek

Kkinetik dan statik antara balok dan bidang datar

berturut-turut adalah 0,2 dan 0,3. Dalam selang @ 4
waktu antara £ = 5 s sampaijs =10 s balok ..
(A) selalu diam i

(B) diam sesaat o ' %)

g “bergerak ,
) bergerak kemudian dig
(E) diam kemudian berge

18. Sebuahbalok bergerak darf keadaan diam menuruni
suati bidang miring yang panjang. Bagian pertama
bidangmiring itu licin danpagian berikutnya
sampei ke dasar-bersifat kagar. Setelah bergerak
selama beberapa saat di ba&xan yang kasar, balok
berhenti. Pada peristiwa ity ...

(1) usaha total pada bal@lqitldak sama dengan nol

(2) usaha oleh gaya gravitpsi bernilai positif

(3) usaha oleh gaya gravitasi sama dengan
perubahan energi potensial balok

(4) usaha oleh gaya gesekjtidak sama dengan nol

19. Bila dua kelereng identik bergerak saling mendekat
dengan laju sama pada sebjah lintasan-lurus dan
bertumbukan, maka salah satu kelereng akan /™

p .melepaskan scbaglan energinya dan kelerengging

A}

- lain akan.menerima energi dalam jumlah yangsama.
SEB;
Hukum kekekalan energi mjenjamis G‘ rgi kinetik
total kedua kelereng tidak heruba

20. Sebuah balok plastik hom spen dimasukkan ke
sebuah bejana yang berisi penuh cairan. Cairan yang
tumpah sebanyak 4/5 volugne balok. Jika volume
balok ¥ dan massa.cairan scbanyak-¥ tersebut
adalah. 12.g, maka massa bplok adalah ... g.

J""‘L""w
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(A) 9,0
(B) 9,2
(C€) 9,4
D) 9,6
(E) 9,8

21. Sebuah balon yang awalnya berisi gas 1 liter
ditambahkan gas yang sama sehingga volume balon
menjadi 1,2 liter dan massa gas di-dalam balon

mmdlsa;tus_et@ggh.kahnya Tika suhu gas tetap,
maka rasio perta.mbahan tekanan terhadap tekanan

awalnya adalah ..

(A) 0,25 AR
(B) 0,33 =
CE R
(E) 0,75 Beta

22, Untuk menaikkan suhu # mol gas ideal secara
isokhorik sebesar 10 K, diperlukan kalor sebesar
20nR joule dengan R = 8,31 adalah nominal
konstanta umum gas ideal. Jika gas tersebut
dipanaskan pada tekanan tetap dengan pertambahan
suhu yang sama, maka kalor yang diperlukaii
sebesar 30nR joule. Apabila- pertsm'rbahan volume
gas tersebut adalah 50nR cm’, maka tekanan gas
adalah ... Pa,

(A) 1,0x 10°
B) 1,5 10°
(© 2,0x10°
(D) 2,5 x 10°
(E) 3,0 x 10°

23. Sebuah mesin menghasilkan intensitas bunyi
10™° W/m?, Intensitas batas ambang yang dapat
didengar adalah 10~'> W/m® Pernyatan berikut ini

-ang benar adalak ..

& Tarafi mtenmtas bunyl mesin tersebut adalah
70 dB

(2) Taraf intensitas bunyi seputuh mesin yang
identik yang béroperasi bersamaan adalah
72dB

( Intensitas bunyi dari sepuluh mesin yang
" identik yang beroperasi bersamaan adalah
10 W/m?
Taraf intensitas bunyi sepuluh mesin yang
identik yang beroperasi bersamaan sama
dengan 10 kali dari taraf intensitas satu mesin

TV = 9? oo }f

A A = \ =%
V+ e \ w0 \ogy 10
"
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Ja:ak antarcelah-duad' : setengah kalmya
jarak antasa dua terangjyang berturutan mefijadi dua
kalinya. 13; {\

rturutan semakin
n ja.uh-‘daxzi‘ terang

Jarak antara dua terang yan
besar untuk terang yang setr
pusat. !

25. Sebuah-lensa tebal mexﬂuhkn permukaan bikonveks
dengan jari-jari- kelengkungan masing-masing 30 cm
dan 50 cm. Jika indeksibias lensa 1,5 maka jarak

* fokus lensa ketika berabla di udara adalah.... cm
(&) 100
B) 120
(©) 130
D) 150
(E) 160

26. Sebuah bolakondukt@mdcngan jari-jari-R memiliki
rongga berbentuk-bola yang berjari-jari a.dihitung
dari pusat bola kondukfor, dengan a > R/2. Di
pusat bola konduktor difetakkan sebuah muatan titik

+Q dan bola konduktorjitu diberi muatan listrik +Q. -

Jika k = 1/(4mey) dengan &, adalah permitivitas
listrik dalam udara, maka besar Kuat medan.listrik di
sebuah titik yang. ber_;arﬁrk ‘R /2 dari pusat bola
konduktor adalah ..

(A) 0

(B) kQ/R?

(C) 4kQ/R*

(D) 8kQ/R?

(E) kQ/(R + a)*

27. Sebuah rangkaian listrik ditunjukkan oleh gambar
berikut. Kuat arus ya.ng{'meialul kawat K adalah

(&5 0,2A
(B) 0,4A
(C) 054 20
D) 0,6 A
E) 0,7A
20
|
‘ p® o
28. Seorang siswa. menginglnkan daya listrik AC 18 W.
Ia menghubungkan.trangformatoe yang efisiensinya
75% dan jumiat ilitandya 100.dan 260 dengan

baterai 12 V, Ternyata ih tidak mendapatkan daya
listrik yang dnhm:apkan a mendapati daya listrik
AC sebesar .,

29.

30.

31.

32.
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(A) 36 W karena ia menghubungkan lilitan 100-
dengam baterai

(B) 24 W Kkarena ia menghubungkan hhtzm 200
dengan baterai

(Cy 12'W karena ia menghubungkam }flvzan 200

dengan baterai

(D) 0 W karenaia menghubungkan lilitan 200
dengan baterai

(¥) 18 W karena.ia menghubungkan lilitan 200
dengan baterai

Menurut model atom Botr, jika elekiron. pada.atom
hidrogen bertransisi dari:keadaan:# ke keadaan
(n-1), maka pcrubahan radius atom- hldrogen adalah
sebanding dengan ..

(A) 2n-1

(B) 2(r-1)

(C) 2n

(D) 2n+l

E) 2(n+1)

Pengamat A berada di dalam sebuah gerbong kereta’
api dan peagamat B duduk di peron stasiun-kereta
api. Gerbong kereta api bergerak dengan kelajuan v
yang mendekati laju cahaya, Pengamat A dan B
melihat sebuah lampu di dalam kereta menyala dan
padam secara periodik. Petiode nyala-padam. lampu
menurut-kedua pengamat sama. .

SEBAB ’ D
Laju cahaya menurut kedua pengamat be‘%

Nomor atom silikon dan klor berturut-turut adalah ,
14 dan 17. Jika silikon.dan klor membentuk - A

senyawa, maka molekul senyawa y a.ngt R

dihasilkan .. Ca~o i . 5% \oaa
bersifat nonpolar- 17 a0 157387 2% A%, AP \\Q.&“‘I.
mempunyai satu pasang.elektron bebas pada. =~ -
atom pusatnya ' L
berbentuk tetrahedral B

4) mempunyai satu ikatan'kovalen koerdinasi

Kelarutan gas ©;dalam air lebilf besar.daripada-
kelarutan N dalam air. Haldni dmebabkan

ena .
?f molekul 02 lebih polar, dnb&ndmgkan N2
(B) molekul Oz lebih mudah membentuk dipol
terinduksi dibandingkan N,
(C) molekul Oz berukuran lebih kegil dl’omdmgkan
N2
(D) molgkul O, berukuran lebih besar- dxbandmgkan
Nz
(E) molekul-O;, lebl‘hﬂbqrait 'd‘ibandmg_kaﬁsz

-© 2015 Kementerian Riset, 'l"e‘*nalosir, dan-Pendidikan Tinggi
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33. Sebanyak 14,5 g senyawa organik, bila dibakar

sempurna menghasilkarg 44,0 g CO:
(4: C=12, O-=16) dan22,5 g H:0 (4 H —1).
Senyawa organik yang fpungkin adala.h
A) butana |

aa, :\"{B) butena !

Al\ (C) 1,3-butadiena

(D) siklobutana

(E) siklobutadiena

34, Silikon karbida atau karj horundum dapat diperoleh
dengan mereaksikan Sl 2 (A, 851=28, 0= 16)
dengan karbon (4, C = 12) pada temperatur tinggi,
menurut reaksi:

- 2C(s) + 8102(5) SiC(s) +CO2(g)

Jika 4,5 g karbon direa 1kan dengan 3,0 g SiO;
menghasilkan 1,5 g karBorundum, maka persentase
hasil reaksi tersebut adajah ....

(A) 20% 1}
(B) 38%
(C) 60% !
(D)- 75% ‘
(E) 90% |

Scbanyak 50,0 g bijih y

3s.

(A) 20%
(B) 28%
(C) 55%
(D) 75%

| 534

a5 ] -t

Fe + 2HCl — FGG12+H2 3o

2FeCly + HyOp + 2HCI — 2FeCl +2H;0
FE+CdS0O, — FeSO4+ Cd

FezO:a +2A1 - AlOs + 2Fe

)
iﬁ G

38. Suatu sel elektrokimia dengan elektroda Aua* | Au
dan Mg?* | Mg pada keadaan standar menghasilkan
arus 0,3 A selama 161 menit. Nilai E°Au**| Au =
+1,42'V, E'Mg*" | Mg = -2,37V, F'= 96500 C/mol
elektron, 4, Au= 197, dan 4; Mg = 24. Penambahan
massa di katoda adalah ..

(A) 591g
(B) 4,80¢g
(C) 2,40 g
(D) 1,97 ¢
(E) 0,66¢

39. Reaksi fasa gas
2NO(g) +Bra(g) — 2NOBr(g)
dilakukan dalam wadah tertutup dengan konsentrasi
awal reaktan yang berbeda-beda. Pada tabel di
bawah ini, yang dimaksud dengan waktu reaksi (£)
adalah waktu dari awal reaksi sampai hilangnya
warna Bra.

K

Perc, | [NOJ (M) | (Bralo (M) | 7 (menit) (;—-5

T 0,10 0,05 N

2 0.0 010 | 2 \2
1 0,20 0,05 i

Berdasarkan data ini, persamaan laju reaksi tersebut

adalah ..
(A) r= kINOT (2),_”. )
ik
r = k [NO][Bra] i
(D) r =k [NOJ[Brr] ¥ N0 U?»f (e

r =k [NO)*[Br,]

AEP = 260 kJ/mol 40, Pada kondisi tekanan dan temperatur tertentu dalam
standar (AHf) CHi(g) dan tabung tertutup 5L terJadl kes(etlmbangan
ah —75 dan —46 kJ/mol, COz(g) + Pf{g) = CO(g) + H0(g)
entukan standar HCN(g) Konsentrasi gas CO; dan Hz masing-masing adalah
- \ ;L(pQ _P._ = 200 0,2 M, sedangkan konsentrasi gas CO dan H,0
(A) + 90 kJ/mol '\< / masing-masing adalah 0,4 M. Bila ke dalam tabung
(B) — 90k¥/mol L\-Q,(- 13 9 (‘P AR s 26D tersebut ditambahkan gas CO dan H;O masing-
(C) +139kl/mol  [o° 'S masing sebanyak 3 mol, maka konsentrasi COz(g)
(D) =139 kJ/mel : P *129 / WO\ dalam kesetimbangan yang baru adalah ..
(E) +147 kJ/mol (A) 0,70M . (0, 05 |
37. Reaksi yang melibatkanibesi sebagai reduktor Egg 8’?3% pHL T
adalah .... (D) 0:40M nCY - DS A rd G
x\ (E) 0,20M ol et —u -8

- © 2015 Kementerian Riset, Teknologi, dan.Pendidikan Tinggi
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41. Tetapan kenaikan titik didih molal air adalah 0,52.

.Larutan A dibuat dengan melarutkan 9,5 g MgCl,
(M. = 95) ke dalam:500 g gir. Larutan B dibuat
dengan-mielanitkan 5,05 g KNO; (M; = 101) ke
dalam 500 g air. Kedua sc%:xa tersebut terionisasi

sempurna dalam air. Perbaphdingan AT; larutan A
terhadap AT; larutan B ad4lah

534 |

45. Hidrolisis suatu makrotnolekul menghasilkan

monemer yang. mengandung basa purin dan
pirimidin. Makromoiekul tersebut, -dalam sel hidup,

berfungsi sebagai cétakan untuk mensintesis

polimer asam amino. Makromolekul yang
dimaksud, sangat tidak stabil dan terdegradasi
dalam waktu singkat. Makromolekul tersebut

(A) 3/1 adalah ....

-B) 21 ) asam deoksiribonukleat

(C) 473 : (B) asam ribonukleat

(D) 2/3 ‘ - (C) asam barbiturat

(E) -1/6 ; (D) asam askorbat
42, Sejumlah 200 mL laruten HON 0,30 M () asam laktat | |

(Ku=5 x 10°'%).dicampurkpn dengan 100 mL 46. Jenis hewan yang memiliki kesesuaiair antara kelas

larutan KOH 0,30 M. Ke dalam campursan tersebut dan tempat hidupnya adalak.....

ditambahkan 0,8 g NaOH padat (M: = 40). Pada .

25 °C, pH larutan yang terentuk adalah .... Tempat-hidup

Eg; i Kelas Sumatra Papua

(C) 10-1log5 | Mamalia gajah (1) | amoa.(4)

(D). 10 ;1 Aves maleo (2) | kasuari (5)

(E) 12 Reptilia biawak (3) | penyu hijau(6).
43. Asam oksalat adalah asam er_p_agm Sebanyak (A) (1) dan (4)

10 mL larutan asam.oksala diencerkan dengan air @) (1)' dan (5)

sampai volumenya 100 mL;. Larutan.ini digunakan (C) 2) dan @)

untuk menitrasi 20 mL larytan NaOH 0,2 M dengan %) dan (5

indikator bromtimol biru. Bila titik akhir titrasi (3)' dan ( 6)

diperoleh saat volume asam oksalat mencapai ) (3)dan (6)

25 mL, maka konsentrasi I#rutan asam oksalat awal / 47, Berikut ini adalah pasangan yang benar antara

adalah .. a W Vo 2 V0%V - mikroorganisme prokariotik dan perannya dalam

; 0,08 M. Y(\U' 2C . ) Of2- 80 - kehidupan manusia, KECUALI . ...

(B) 0,46 M Z- 3 (&Y Clostridium botulinum —pehghasil toksin '

(€) 0,80 M (a2 50 - 000 (B) Lactobacillus bulgaricus — sebagai probu:)tl.k/q \

(D) 1,60M 0 =+ (C) Streptomyces coelicolor —penghasil antibietik

(E) 320M (D) Candida albicans — penyebab: keputlhm padﬂx
44. Suatu-senyawa organik dipgroleh sebagai produk wanita

samping deri hidrolisis lemmpk. perbuatan biodicsel, (E) Pseudomonas aeruginosa — pendegradasi

dan.pembuatan sabun dari tninyak atau lemak. limbah organik

‘Senyawa ini banyak digun: sebagai zat aditif

pada cairan pendingin radigtor mobil, dan bereaksi

dengan fogam Na menghasiikan ga$ H;. Senyawa

ini adalah ....

(A) trigliserida ;

(B) etanol ‘

(C) gliserol. |

(D) ‘asam asetat “

(E) etil asetat !

+©-2015 Kementerian Riset, Teknofog, dan Pendidikan Tinggi . ‘Halamin 6 dar 8.

i
i
f
|
. ‘\“



(B) 2
©) 3
(D) 4
(®) 5

(A) 1 1u
|

49. Pada proses pernapasan, bjla otot antar tulang rusuk

berkontraksi, maka volum# rongga

dada... ,

(A) membesar tekanan urara dalam pare.
membesar, dan udarajmasuk

(B) mengecil, tekanan udpra dalam paru mengecil,
dan udara keluar |

) membesar, tekanan u#am dalam paru mengecil,

- dan-udara masuk

(D) mengecil, tekanan ud?ra dalam paru mengecil,
dan - udara masuk | )

(E) membesar, tekanan w#am dalam paru mengecil,
dan udara keluar

50. Perhatikan skema pembenfukan urine berikut!

Darah
1
‘ 2 3
Filtrat X Filtrat ¥ [{——™ Usine

Proses yang terjadi antara filtrat X dan filtrat Y

adalah .... i .
\) reabsorpsi i

(B) abserpsi

(C) filtrasi |

(D) dekantasi )

(E) augmentasi

51. Pada tanaman, kekurangan pnsur tidak dapat

dipindahkan (immabile). Hp ini tampak jelas pada

bagian berikut, KECUALI

(A) dauntua

(B) daun muda J‘

(€) ujung akar \

(D) tunas aksiler

(E) meristem pucuk
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52. Pada tumbuhan CAM, CQ; yang diperlukan untuk

fotosintesis masuk ke dalam tubuh tumbuhan
pada....

(A) sxang hari mela.lul lentisel

(B) siang hari melalui stomata

(C) malam hari melalui stomata

(D) malam hari melalui lentisel

(E) setiap saat melalui stomata

. Genotipe populasi organisme yang meniiliki

komposisi alela ganda adalah ...
(A) AA, Aa,aa

(B) A%, A’A%, aa

(C) AlAl, AI\AZ,_:AZAZ

(D) A'a, aA? A'AY

(E) A'A', a2, A'a

4, Perhatikan gambar berikut!

Bangss Kera 4——— Minsing Link ~e—> l\fllnm_ll

P
Orang Utan “ Gorlla  Simpanse . Lo
., -
. e
\"
'-
‘—
4‘—'
®

Bangsa Kera ’ Mi‘-gug_t# :

Orang Utan  Gorila

Nenek Moyang
®)

Menurut teori evolusi,. pemyataan berikut yang
mendekati benar adalah ..
(A) orang utan adalah ncn_ek moyang dari manusia

(B) antara bangsa kera dan manusia terdapat fosil

_ antara. _
(C) missing link lebih menunjuk kekerabatan gorila
dan simpanse. '
-bangsa kera dan manusia mempunyai nenek
moyang yang sama
(E) gorila memiliki nenck moyang yang berbeda
dengan nenek moyang manusia

55. Kontrasepsi permanen yang relatif aman bagi

kesehatan dan dapat dilakukan pada organ
reproduksi laki-laki adalah ...,

(A} tubektomi

(B) vasektomi v

(C) testioktomi

(D). evarioktomi

(E) ' prostatioktomi
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56. Singa dan zebra hldup bhrk‘ompd_tisi di padang
savana: B

SEBAB
Singa-dan zebra bersamq untuk mendapatkan tempat
yang terbatas.

57. Sistem pembuluh limfa herfungsi mengembalikan
cairan.limfa-dari ruang ahtar sel ke sistem sirkulasi,
SEBAB
Cairan limfa:yang. diangkut-ke dalam sistem,
sirkulasi mengandung sef darah merah yang
berfungsi inengikat oksigen.

58. Contohi kompetisi terlihat pada ....
- (1) anggrek yang tumbih sebagai epifit di batang
pehon - i
. (2) hifa:ektomikoriza dgn akar pinus
(3); ikan remera.dan ikan paus

59. Urutan tahap metabolisrge glukosa menjadx
COy, Hz0, dan ATP adajah ...
(A) glikolisis, betaoksidsi, dekanboks.lzlam asam

- ketokarboksilat, sikjus asam sitrat

(B) glukoneogenesis, siklus Calyin, dekarboksilasi
asam glukoronat, siklus Krebs

(Qf glikolisis, dekarbokgilasi asam: piruvat, siklus
asam sitrat, fosforilgsi oksidatif

(D) glukoneogenesis, trgnsaminasi, siklus urea,
fosforilasi oksidatif!

(E) glikolisis, deaminps* oksidatif, siklus Krebs,
rantai respirasi |

: )
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60: Perhatikan karyotype sel yang diambil dafi air
ketuban ibu-yang sedang: hamx.l berlkut'

K e ! e
R R

B 1 9§ l&
iig gﬁ 61& lis 17 18

Kk 2X
19 20

Kelainan genetik pada bayi tgrsphut adalah.....
(A) Turner syndrome

(B) Lesch - Nylan syndrome

(C) Stephen -Johnson syndrome

(D) Down syndrome

(E) Klinefelter syndrome
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